ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ

<u>ПАРФЕНОВ</u> <u>СТЕПАН</u> <u>АЛЕКСАНДРОВИЧ</u>

Мой дедушка Парфенов Степан Александрович родился в 1908 году,21 марта в деревне Нокола Каргопольского района. Прошел две войны: Финскую и Великую Отечественную.

После срочной службы в Армии он не остался на родине, женившись, уехал в Карелию, где и жил до 2 мировой войны.

Поселились они, с моей прабабушкой, около Кандалакши, в поселке Чупа, работали в леспромхозе.

После Финской войны вернулся здоровый. Когда началась Великая Отечественная война, на второй день всех мужчин из поселка увезли на фронт. Так как через реку Чупа, где и находился поселок, был мост, по которому шли все военные эшелоны, то каждый день над поселком летали самолеты и пытались разбомбить мост. Во время бомбежки все жители укрывались в лесу.

Прадедушка мой во время войны дошел до Австрии. Был снайпером. В Австрии его очень тяжело ранило. После ранения моя прабабушка получила от него письмо, в котором было написано: «Долго находился на поле боя, тяжело ранен...» После этого писем не было: месяцев. Вся семья уже считала, что он погиб, но вскоре после Дня Победы пришла телеграмма, в которой он написал о том, что очень долго лежал в госпитале и поэтому письма не доходили, и что он едет домой.

С войны вернулся с многочисленными ранениями. В руках и ногах было очень много осколков, а в левом легком был большой осколок, с которым он прожил всю оставшуюся жизнь, а она была долгой — 85 лет. Когда смотрел военные фильмы, на глазах выступали слезы, вспоминал пережитое. Во время войны был награжден многими орденами и медалями.